

Posudek vedoucí bakalářské práce

Jirsa, Tomáš: *Dobrovolnictví na Mistrovství světa v hokejbale v Pardubicích 2017*. Katedra sociální a kulturní antropologie, FF UPa, Pardubice 2017. 53 stran.

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem dobrovolnictví na mistrovství světa v hokejbale, které proběhlo v červnu 2017 v Pardubicích.

Autor si klade následující výzkumné otázky:

1. *Jaký význam měli dobrovolníci pro pořádání mistrovství světa v hokejbale z vlastního pohledu a z pohledu organizátorů?*
2. *Jaké motivace měli dobrovolníci pro práci na mistrovství světa v hokejbale?* (str. 11)

Autor práci rozčlenil do osmi kapitol. V úvodních kapitolách autor detailně a poctivě objasňuje metodologii, následuje popis mistrovství světa (příprava, propagace, finanční stránka události, týmy, mediální pokrytí, struktura organizace). Další kapitoly se detailně věnují popisu aktivit dobrovolníků, jejich motivacím, významu dobrovolníků z jejich pohledu a z pohledu organizátorů.

Autor vychází z výzkumu, který kombinuje kvalitativní i kvantitativní metodologii. Výzkum spočíval převážně v kvalitativní, zejména v zúčastněném pozorování, polostrukturovaných rozhovorech, metodě focus group. Bakalářská práce je založena na výzkumu z pozice „insidera“ v rámci hokejbalu i dobrovolnictví, současně však do určité míry nabízí i perspektivu „člověka z venku“ ve vztahu k výzkumu dobrovolnictví. Výše uvedené kombinace nabízejí velmi zajímavou perspektivu. Výhody i nevýhody insiderské pozice autor v textu jasně vysvětluje (str. 20).

Bakalářská práce je kvalitně zpracována, je přehledná. Nabízí pohled do zákulisí sportovních událostí, které bývají v médiích prezentovány převážně pouze z pohledu

samotného sportovního výkonu. Téma motivace dobrovolníků ve sportu tak ukazuje, jaký rozměr a společenskou roli sport ve společnosti má. Práce nabízí důkladný vhled do motivací a fungování sportu akcentováním metodiky zaměřené na aktérskou rovinu.

Předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na absolventskou práci bakalářského studia oboru sociální antropologie. Na základě výše uvedeného proto navrhuji hodnocení práce výborně.

Dne 7. 5. 2018



PhDr. Livia Šavelková, Ph.D.